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Confidence and Expectations
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29% of parents are ñvery confidentò or ñconfidentò in schoolôs ability to provide 

their child with high-quality education in the fall of 2020
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Compared to prior school years, how confident do you feel about [your ability to successfully teach students / the ability of your 

childôs school to provide high-quality education for students / your ability to learn] in the fall of 2020?

21%

35%

33%

10%

2%

17%

31%

32%

15%

5%10%

19%

36%

26%

8%

Very confident Confident Somewhat confident Not too confident Not at all confident

TEACHERS PARENTS

OLDER 

STUDENTS

( G R AD E S  6 - 1 2 )
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Parents: What

is the one word that best 

describes how youôre

feeling about

the upcoming

school year?
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5%

40%

56%

56% of teachers expect students to learn less than they typically do in the fall of 2020
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Teachers: What do you expect will 

happen with student learning in the 

upcoming fall semester?

Parents: Which of the following do

you expect for your child in the 

upcoming fall semester?

Students: Which of the following

do you expect for the upcoming

fall semester?

22%

50%

28%

9%

49%

42%

[Students / My child / I] will learn MORE than [they / I] typically do in the fall semester of any school year.

[Students / My child / I] will learn ABOUT AS MUCH as [they / I] typically do in the fall semester of any school year.

[Students / My child / I] will learn LESS than [they / I] typically do in the fall semester of any school year.

TEACHERS PARENTS STUDENTS
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STUDENTS: Percentage who say they will need help to catch up because of time spent 

learning from home instead of at school in the spring of last school year, by household 

income level and race/ethnicity.
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55%
52%

43% 41%

53%
48%

41%

$0 to $49,999 $50,000 to $74,999 $75,000 to $100,000 More than $100,000 Black
students

Hispanic/Latino
students

White students
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46% percent of students say they will need help to catch up because of time spent 

learning at home in the spring of 2020

7

Teachers and Parents: In the upcoming fall semester, how much 

do you expect teachers in your school will be focused on 

[remediation / helping their students catch up] due to potential 

learning loss from the prior school year?

Students: In the upcoming school year, do you think 

you will need help to catch up because of time you 

spent learning from home instead of at school in the 

spring of last school year?

48%

43%

8%

1%

46%

54%

38%

38%

20%

4%

TEACHERS PARENTS STUDENTS

Yes, will need help to catch up No, will not need help to catch upA lot Some Not much Not at all
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Ed Tech Fatigue
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Websites, apps, online tutorials, online games 

and videos or programs used to teach and 

support student learning and schoolwork.

A WORKING DEFINITION OF DIGITAL LEARNING TOOLS

DIGITAL LEARNING TOOLS ARE:
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TEACHERS: On a five-point scale, where 5 means extremely effective and 1 means not at 

all effective, please rate how effective you think digital learning tools are for the following 

student learning activities.
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%5 (Extremely effective) or %4 (Effective)

Note: Teachers were asked to think about digital learning tools they use most often for the main subject area taught. 

90%

84%

83%

76%

71%

71%

68%

67%

69%

65%

60%

84%

76%

81%

74%

54%

70%

58%

50%

55%

49%

46%

Doing research or searches for information

Creating projects, reports or presentations

Providing practice lessons and exercises

Personalizing content to meet individual studentsô needs

Working with others on projects

Assessing student learning

Creating student-led learning plans

Learning new content

Making rigorous content accessible to students with special needs and/or
disabilities

Supporting the development of life skills for students with special needs

Encouraging communication and collaboration between students with special
needs and their peers in class

Wave 1 Wave 2

Asked of teachers whose main subject area taught is special education
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Teachersô perceptions of digital learning tools, Wave 1 and Wave 2
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On a five-point scale, where 5 means strongly agree and 1 means strongly disagree, please 

rate your level of agreement with the following items about digital learning tools.

%5 (Strongly agree) or %4 (Agree)

78% 77% 77%

70%

58% 60%

73% 75% 74%

62%

52%
56%

Make me
more efficient

Help me teach more
effectively

Help me personalize
learning for students

Help my students
learn new things on their

own

Help my students focus
better

Help students
practice solving

real-world problems

Wave 1 Wave 2
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Younger students describe digital learning tools
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31%

44%

63%

68%

69%

65%

54%

75%

77%

60%

82%

85%

78%

27%

67%

69%

70%

73%

73%

77%

82%

83%

86%

88%

91%

96%

% Yes, younger students ïWave 1 % Yes, younger students ïWave 2

They are fun.

They help me learn things on my own.

They let me learn at my own pace.

They make school more interesting.

I want to use digital learning tools

more often at school.

They help me remember what I learn in class.

They help me learn things faster.

They help me prepare for future jobs and careers.

I want more digital learning tools to choose from.

They help me prepare for college.

I want to use digital learning tools more often 

outside of school.

They help me focus better in class.

I need more help to use digital learning tools.
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Older students describe digital learning tools 
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17%

31%

37%

40%

49%

38%

39%

41%

40%

43%

65%

56%

36%

21%

42%

34%

58%

53%

61%

55%

57%

54%

67%

68%

71%

61%

%5s + %4s, older students ïWave 1 %5s + %4s, older students ïWave 2

They are fun.

They help me learn things on my own.

They let me learn at my own pace.

They make school more interesting.

I want to use digital learning tools more often at school.

They help me remember what I learn in class.

They help me learn things faster.

They help me prepare for future jobs and careers.

I want more digital learning tools to choose from.

They help me prepare for college.

I want to use digital learning tools more often outside of school.

They help me focus better in class.

I need more help to use digital learning tools.
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Views of Digital Learning Tools
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Trusted resources for selecting digital learning tools, Wave 2
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11%

13%

17%

17%

18%

24%

27%

32%

33%

82%

Education publications

Case studies
highlighting positiveé

Education conferences

Internet searches

Social networks

School administrators

Evidence-based reports

District staff

Education websites

Other teachers

TEACHERS PARENTS

84%

40%

35%

33%

23%

20%

19%

8%

6%

2%

Teachers

Evidence-based reports

My child(ren)

School/district
administrators

Other parents

Case studies highlighting
positive impact

Education websites

Internet searches

Education publications

Social networks

OLDER STUDENTS ( G R AD E S  6 - 1 2 )

67%

51%

38%

31%

17%

11%

10%

4%

3%

Teachers/counselors

Parents

Friends

Online searches

Social networks

The app store

Online reviews

Librarian

Ads

Note: respondents selected up to three resources.
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PARENTS, Wave 2: Please share your level of agreement with each of the items 

about digital learning tools your child uses for learning and schoolwork. 
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6%

4%

7%

8%

7%

6%

12%

14%

11%

14%

9%

14%

20%

12%

14%

15%

17%

18%

21%

16%

15%

20%

20%

26%

27%

31%

They help my child learn things faster.

They help my child focus better in class.

They help my child prepare for college.

They help my child prepare for future jobs and careers.

They make school more interesting for my child.

They help my child remember what they learn in class.

I want my child to use digital learning tools more often at school.

My child needs more help to use digital learning tools.

My child wants to use digital learning tools
more often outside of school.

My child wants more digital learning tools to choose from.

They are fun for my child.

They help my child learn things on their own.

They let my child learn at their own pace.

%5 (Strongly agree) %4 (Agree)
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21%

10%

15%

51%

27%

38%

23%

35%

33%

27%

13%

20%

16%

51%

34%

31%

25%

35%

35%

15%

28%

20%

7%

48%

21%

24%

25%

33%

34%

7%

39%

36%

Teachers, parents and students rate their access to digital learning tools highly, but not the training 

they received to use them

17

The type of digital learning tools you had 

access to in order to teach students.

The training you received from your school in 

order to use digital learning tools you used in 

the Spring 2020 school term.

The support you received from the companies 

that created the digital learning tools you used.

The type of digital learning tools your child had 

access to in order to learn.

The training you received from the school in 

order to help your child use digital learning tools.

The support you received from the companies that 

created the digital learning tools your child used.

The type of digital learning tools you had 

access to in order to learn.

The training you received in order to use

digital learning tools.

The support you received from the 

companies that created the digital learning 

tools you used for school.

PARENTS: Please rate the following for the spring 

of 2020 at your childôs school.

STUDENTS: Please rate the following

for when you did school at home.

Excellent Good Fair Poor

TEACHERS: Please rate the following for the 

spring of 2020 at your school.

Note: values <7 not shown
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Teachers Still Confident in Ed Tech
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